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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swéj numer PESEL*,
— Wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy sie z 40 zadan.

4. Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

5. Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

6. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

7. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | B] | [€] | [O

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz A"

- ARGRNGEED

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W || m

12. Porozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI i
wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono profil geologiczny odwiertu badawczego. Jakg migzszos¢ ma seria ,piaski
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Zadanie 2.

Na mapie sytuacyjno-wysokosciowej powierzchni w granicach terenu godrniczego ,granice zaktadu
gorniczego” oznacza si¢ umownym znakiem barwy

A. pomaranczowe;j.
B. czerwonej.

C. fioletowej.

D. zotte;.

Zadanie 3.
Kto posiada koncesje (jest jej adresatem) na eksploatacje kopaliny ze ztoza?

A. Przedsigbiorca.

B. Organ koncesyjny.

C. Organ nadzoru gorniczego.

D. Kierownik ruchu zaktadu gérniczego.
Zadanie 4.
Projektowana strefa zagrozenia rozrzutem odfamkoéw skalnych w odkrywkowej kopalni nie moze przekroczy¢
granicy

A. wyrobiska gérniczego.

B. zaktadu gérniczego.

C. obszaru gorniczego.

D. terenu gorniczego.
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Zadanie 5.

Ruch zaktadu gérniczego prowadzi sie w sposdb zgodny z przepisami prawa, w szczegolnosci na podstawie
planu ruchu zaktadu goérniczego, a takze zgodnie z zasadami techniki gérniczej. Zasady techniki gorniczej to
zespot

A. aktow normatywnych, powszechnie obowigzujgcych, uchwalonych przez najwyzsze organy
panstwowe, regulujgcych sprawy z zakresu bezpieczenstwa i higieny pracy.

B. instrukcji i regulaminéw wewngtrzzaktadowych wydanych w oparciu o wymogi prawa, regulujgcych
sprawy z zakresu bezpieczenstwa i higieny pracy.

C. uchwat rady gminy, okreslajgcych przeznaczenie, warunki zagospodarowania i zabudowy terenu
przeznaczonego pod dziatalnos¢ gorniczg.

D. regut postepowania wynikajgcych z doswiadczenia zyciowego pracownikow oraz przestanek
naukowych i technicznych.

Zadanie 6.

Na ktorym rysunku przedstawiono eksploatacje ztoz metoda odkrywkowg?

.
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Zadanie 7.

Przy termicznym sposobie wykonania wregbu (wcigcia) w tawie skalnej, w celu wstepnego udostepnienia
monolitu lub bloku skalnego uzywa sie

A. palnika wrebowego.
B. hydromonitora.

C. pity tarczowej.

D. wrebiarki.

Zadanie 8.

Ktéry rodzaj wyrobiska udostepniajgcego przedstawiono na rysunku?

A. Dowierzchnie.
B. Chodnik.

C. Sztalnie.

D. Wkop.

Zadanie 9.
Ktory sposob udostepnienia ztoza stosuje sie w zaktadzie gorniczym, w ktérym planowane jest wydobywanie
kopaliny wyrobiskiem umiejscowionym ponizej poziomu terenu?

A. Korytarzowy.
B. Bezposredni.
C. Wgtebny.
D. Filarowy.

Zadanie 10.

Ktéry system eksploatacji przedstawiono | L I R [ ! |

na rysunku? . NN e ||

— KIERUNEK |~ —]
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C. Wachlarzowy. = : B i< ||
D. Roéwnolegly. 1 A NTACC N -
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Zadanie 11.

System eksploatacji ztoza réwnolegtymi pasmami na catg wysokos¢ czota przodka, gdy kierunek urabiania
jest prostopadly do kierunku eksploatadji nazywa sie

A.

B.
C.
D.

zabierkowym.
komorowym.
Scianowym.
filarowym.

Zadanie 12.

Na ktorym poziomie schematu wyrobiska prowadzi sie tylko transport?

A. | poziomie.
B. Il poziomie.
C. Il poziomie.
D. IV poziomie.
Zadanie 13.

Bezposredni transport nadktadu na zwatowisko, ktory odbywa sie w czesci zakladu gérniczego, oznaczono
na przedstawionym rysunku

A. cyfrg 1 - \] I ‘ I 3
B. cyfrg 2 o

C. cyfrg 3 = A &
D. cyfrg4 \(

4l
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Zadanie 14.

Ktory rodzaj lyzki tadowarki wykorzystuje sie przy transporcie blokéw i bryt skalnych z przodka
eksploatacyjnego na plac sktadowy?

Zadanie 15.

Ktore urzgdzenie lub maszyne do urabiania granitu na bloki skalne wskazano na rysunku strzatkg?

A. Poduszke pneumatyczng.

B. Roztupiarke.
C. Pite linowa.
D. Perforator.
.
=
Zadanie 16.

W odkrywkowym zaktadzie gérniczym, w trakcie czynnosci zwigzanych z tadowaniem $rodkow strzatowych
do otworow strzatowych osoby niewykonujgce tych czynnosci znajdujg sie w odlegtosci od tych otwordow co
najmniej

A. 5m

B. 10m

C.25m

D. 30 m

Zadanie 17.
State zwatowiska wewnetrzne mozna lokowac

A. w czesci wyrobiska gorniczego, z ktérej catkowicie wyeksploatowano kopaling.
B. w czesci wyrobiska gorniczego, w granicy zasobow operatywnych ztoza.

C. poza wyrobiskiem gorniczym, gdzie nie planuje sie wydobycia kopaliny.

D. poza wyrobiskiem goérniczym w granicy zasobow bilansowych ztoza.
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Zadanie 18.

Ktore prace wykonuje sie w ramach robét przygotowawczych w odkrywkowym zaktadzie gérniczym?

A.

B.
C.
D.

Zdejmowanie humusu z obszaru udokumentowanego ztoza.
Wytyczenie geodezyjne w terenie granic zakresu eksploatacii.
Przemieszczanie mas nadktadowych na zwatowisko wewnetrzne.
Budowe pochylni transportowej, zacinajgcej nowy poziom ztozowy.

Zadanie 19.

Srodkiem strzatowym, ktéry inicjuje detonacje materiatu wybuchowego, jest

A.

B.
C.
D.

tadownica.
zapalarka.
zapalnik.
dynamit.

Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono metode strzelania rozszczepkowego tadunkami

A.

B
C.
D

. w otworach kroétkich bez przybitki.

. naktadanymi.

w otworach krétkich z przybitkg wodna.

podktadanymi.

Zadanie 21.

Ktory sposob urabiania ztoza koparka jednonaczyniowg przedstawiono na rysunku?

A.

B. Boczny, przedsiebierny.
C.
D. Czotowy, podsiebierny.

Podtuzny, przedsiebierny.

Podtuzny, podsigbierny.
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Zadanie 22.

Ktore maszyny, urzadzenia lub instalacje do odwadniania gorotworu w odkrywkowych zaktadach
gorniczych przedstawiono na rysunku?
A. Dreny.
B. Piezometry.
C. Odwadniacze kotowe.
D. Pompy odwodnieniowe.

Zadanie 23.

Ktére zagrozenie naturalne zaistniate w odkrywk owym zakfadzie gérniczym przedstawiono na rysunku?

A. Przewieszke.
B. Zapadlisko.
C. Osuwisko.
D. Lawine.

Zadanie 24.

Dla pracownika na stanowisku operatora koparki wielonaczyniowej srodkiem ochrony indywidualnej przed
zapyleniem jest

A. wentylacja mechaniczna migjscowa.
B. pochtaniacz ochronny gorniczy.

C. kabinowy filtr powietrza.

D. poimaska ochronna.
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Zadanie 25.

W odkrywkowych zaktadach goérniczych, metodg beztransportowg (eksploatacja pasmowa) w technologii
przerzutowego przemieszczania nadkfadu na zwatowisko stosuje sie

A. mosty przerzutowe.

B. koparko-zwatowarki.

C. koparki zgarniakowe.

D. przenosniki tasmowe.
Zadanie 26.

Do transportu poziomego blokéw skalnych z dna wyrobiska wgtebnego na powierzchnie terenu stosuje sie

A. dzwignice linotorowe.

B. przenosniki tasmowe.

C. tadowarki z widtami.

D. wciggarki linowe.
Zadanie 27.

W kopalni eksploatujgcej skaly zwiezte na grysy diugos¢ trasy z przodka eksploatacyjnego do zaktadu
przerobczego wynosi 1,5 km. Ktore urzgdzenia lub maszyny najlepiej zastosowac do transportu urobku po
tej trasie?

A. Wozidta technologiczne.

B. Dzwignice linotorowe.

C. Przenosniki ptytowe.

D. tadowarki kotowe.
Zadanie 28.

Na rysunku wysiegnik gtowny zurawia typu Derrick oznaczono

A. cyfrg 1
B. cyfrg 2
C. cyfra3
D. cyfrg4
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Zadanie 29.

Ktéry sposéb ustawiana sie samochodow pod zatadunek przedstawiono na rysunku?

A. Jednostronny z manewrem.

B. Jednostronny réwnolegty. /\ /\ /\

C. Jednostronny grupowy.

D. Dwustronny grupowy. "
Zadanie 30.

W trakcie przeprowadzania obstugi codziennej (tzw. OC) tadowarki kotowej, znajdujgcej sie w wyrobisku,
operator stwierdzit znaczgce wycieki oleju z przewodow hydraulicznych. W zwigzku z powyzszym pracownik
ten

A. moze rozpoczac prace na tej maszynie tylko pod warunkiem przydzielenia mu pomocnika.
B. moze pracowac na tej maszynie tylko do korica zmiany, pod warunkiem, ze zgtosi to sztygarowi.

C. powinien natychmiast wytgczy¢ z ruchu tg maszyne do czasu wykonania niezbednych prac
serwisowych.

D. powinien natychmiast zjecha¢ tq maszyng do warsztatu kopalnianego i dokona¢ niezbednych prac
serwisowych.

Zadanie 31.

Ktorg metode tgczenia tasm przenosnikowych przestawiono na rysunku?

A. Klejenie ,na zimno".

B. Wulkanizacje ,na gorgco”.

C. Mechaniczng zlgczkami sSrubowymi.
D. Mechaniczng ptytkami metalowymi.
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Zadanie 32.

Ktory kierunek rekultywacji gruntow poeksploatacyjnych przedstawiono na rysunku?

A. Gospodarczy.

B
C. Rolny.
D

Rekreacyjny.

. Lesny.

Zadanie 33.

Ktory sposob postepu frontu zwatowego przedstawiono na rysunku?

A
B
C
D

Krzywoliniowy.

Kombinowany.
. Wachlarzowy.
. Rownolegly.

Zadanie 34.

A.

B. Podpoziomowy z niskim przedzwatem.
C.
D. Podpoziomowy z sypaniem na stok.

Ktory sposob zwatowania zwatowarka przedstawiono na |
rysunku? I

Nadpoziomowy z niskim przedzwatem.

Nadpoziomowy z sypaniem na stok.
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Zadanie 35.

Podczas ktdrej fazy rekultywacji opracowuje sie projekt rekultywacji oraz wnioskuje sie do starosty o wydanie
decyzji o kierunku rekultywac;ji?

A. Przygotowawczej.
B. Podstawowej.
C. Biologiczne;j.
D. Technicznej.

Zadanie 36.

Gwozdziowanie skarp, celem ktérego jest zabezpieczenie zboczy zwatowiska przed zagrozeniem
osuwiskowym, polega na

A. wierceniu poziomych, wglebnych drenazy odwodnieniowych.
B. geoinzynieryjnym zbrojeniu gruntow z uzyciem geosiatek.

C. wglebnym zbrojeniu gruntu przy uzyciu kotew.

D. budowaniu przypory docigzajgcej z gabionow.

Zadanie 37.

Rzeka Drenaz

Zwalowisko

Rura

Gorna linia .
drenazowa

przeplywu

Ktory rodzaj zabezpieczenia zwatowiska przez zagrozeniem wodnym przedstawiono na rysunku?

A. System studni gtebinowych.

B. Siec¢ igtofiltrow wewnatrz zwatowiska.

C. Pochytg warstwe filtrujgcg wewnatrz zwatowiska.

D. Dwugruntowg konstrukcje korpusu zwatowiska z dolng warstwg odwadniajgca.

Zadanie 38.
Wychylny wysiegnik zwatowarki jest

A. ruchomy w ptaszczyznie pionowej i poziome;.
B. ruchomy tylko w ptaszczyznie poziome;j.

C. ruchomy tylko w ptaszczyznie pionowej.

D. nieruchomy wzgledem nadwozia.
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Zadanie 39.

Na ktérym rysunku przedstawiono znak nadawany lub stosowany zgodnie z zasadami oceny zgodnosci,
wskazujacy, ze dana spycharka lub proces jej wytwarzania sg zgodne z zasadniczymi wymaganiami
lub specyfikacjami technicznymi?

Zadanie 40.

Ktéry srodek ochrony nie jest srodkiem ochrony indywidualnej przed upadkiem z wysokosci?

A. Amortyzator bezpieczenstwa z linkg elastyczng.
B. Urzgdzenie samohamowne z linkg stalowg.

C. Skokochron.

D. Zatrzasnik.
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